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ПЕРЕДМОВА 

 

Навчальна дисципліна "Міжнародне регулювання рибальства" є 

складовою частиною фахової підготовки магістрів зі спеціальності 

"Водні біоресурси" на базі знань, отриманих при вивченні дисциплін 

ОКР "Бакалавр" гідро екології,  гідробіології, іхтіології та основ 

рибоохорони. 

Міжнародне регулювання рибальства - комплексна дисципліна, 

що є частиною міжнародного рибогосподарського права. Вона включає 

юридичні аспекти охорони водних живих ресурсів, заснованих на 

державному законодавстві, міжнародних угодах, як основі розробок 

конкретних заходів по захисту біорізноманітності водоймищ та 

Світового океану. 

У результаті вивчення курсу "Міжнародне регулювання 

рибальства" студенти зобов'язані засвоїти понятійний апарат 

предмету, зрозуміти його місце серед інших міжнародних юридичних 

дисциплін, опанувати підходи щодо вирішення відповідних правових 

проблем, ознайомитися з основними положеннями існуючих 

міжнародних законодавчих документів, регулюючих промисел риби та 

інших водних біоресурсів. 

Вища школа протягом свого становлення і розвитку пережила 
досить значну кількість методів, способів і форм оцінки результатів 
навчання. Проте тестовий контроль визнано найбільш уніфікованою і 
прийнятою у світі формою контролю результатів навчання, який 
супроводжує студента упродовж всього періоду навчання. Це контроль 
окремих тем, розділів і блоків навчальних дисциплін (на рівні кафедри), 
семестровий контроль навчальної дисципліни (на рівні факультету), 
контроль випускників всіх освітньо-кваліфікаційних рівнів (на рівні ДЕК). 

До переваг  тестового контролю відносять: об’єктивність, простоту 
та формальність процедури визначення оцінки якості підготовки; 
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використання кількісних показників для визначення повноти та глибини 
засвоєння матеріалу; простоту процедури запису відповіді, 
незалежність оцінки від техніки письма; чіткість та однозначність 
формування умов тестових завдань, що забезпечує однозначність 
сприйняття студентами їх змісту; забезпечення необхідної повноти 
охоплення знань та умінь, що контролюватимуться за час перевірки; 
однозначність перевірки всього складу випускників; можливість 
багаторазового повторення умов перевірки для з’ясування змін у рівні 
підготовки.  

Тестовий іспит з навчальної дисципліни «Міжнародне 
регулювання рибальства» є об’єктивним засобом, що використовується 
з метою визначення рівня підготовки студента для виконання 
професійної роботи на первинних посадах, спроможності і готовності 
його виконувати соціально-виробничі функції. 
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1. СТРУКТУРА ТА ХАРАКТЕРИСТИКА НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

 

МІЖНАРОДНЕ РЕГУЛЮВАННЯ РИБАЛЬСТВА 

 

Напрям                                                           Водні біоресурси  

Спеціальність                                                Водні біоресурси 

Освітньо-кваліфікаційний рівень                 Магістр  

Магістерська програма                                 «Охорона гідробіоресурсів» 

Спрямування                                                 виробниче 

Семестр                                                         3 

Форма навчання                                            заочна 

 

 

 

Модулів (розділів, блоків змістовних модулів)                           2 

 

Загальна кількість годин                                                              52 

 

Види навчальної діяльності та види навчальних занять і обсяги їх год: 

 

Лекції                                                                                             10 

Практичні                                                                                       24 

Самостійна робота                                                                       15 

Консультація                                                                                   2 

Іспит                                                                                                 4 

 

Форма підсумкового контрольного заходу                              іспит                                              

 

 



6 
 

 

2. ЗАГАЛЬНІ МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ ДО ВИВЧЕННЯ 

НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Навчальна дисципліна «Міжнародне регулювання рибальства» 

є важливою складовою комплексу навчальних дисциплін, що 

формують відповідний рівень професійної майстерності у студентів 

спеціальності «Водні біоресурси». 

У процесі вивчення основних тем курсу студент повинен: 

- знати: 

Ø основні юридичні писемні області міжнародних аспектів 

охорони та використання водних біоресурсів; 

Ø планувати професійну діяльність з урахуванням чинного 

міжнародного рибогосподарського законодавства; 

Ø аналізувати та узагальнювати результати діяльності 

організацій, пов'язаних із експлуатацією водних живих 

ресурсів із правової точки зору і давати відповідні 

пропозиції по усуненню можливих порушень 

законодавства або його вдосконалення. 

Ø законодавчі нормативи у вирішенні 

спорів і визначенні відповідальності при порушенні умов із 

питань використання й охорони вод та відтворення 

водних ресурсів; 

Ø законодавчі акти тих галузей, 

відносини з якими (земельні, лісові, гірничі, атмосферного 

повітря тощо) виникають при регулюванні водних 

відносин; 

- засвоїти: ключові поняття навчальної дисципліни; 

- вміти:  
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ü організувати і планувати свою професійну діяльність, що не 

суперечить чинному міжнародному законодавству в області 

охорони та використання водних живих ресурсів; 

ü оформляти та аналізувати документи, передбачені 

міжнародними рибогосподарськими і риболовецькими 

законодавчими актами у  межах своїх службових 

повноважень; 

ü ухвалювати при необхідності юридично обґрунтовані 

рішення щодо питань міжнародного рибного господарства 

або готувати відповідні рекомендації;  

ü розглядати спори з питань використання, охорони та 

відтворення водних об'єктів; 

ü готувати пропозиції про встановлення лімітів використання 

водних живих ресурсів у порядку, передбаченому 

законодавством; 

ü використовувати законодавчі акти з тих галузей, відносини з 

якими (земельні, тваринного світу, об'єктів природно-

заповідного фонду тощо) виникають під час користування 

водними об'єктами; 
ü організовувати експлуатацію водних біоресурсів з 

урахуванням вимог міжнародного законодавства про 

мінімізацію негативного впливу цієї діяльності на інші 

компоненти біорізноманітності та екосистеми в цілому і з 

урахуванням принципів стійкого використання природних 

ресурсів. 

 

- навчитися: використовувати результати комп’ютерної обробки 

іхтіологічної інформації в управлінні використання водних живих 

ресурсів. 
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Мета вивчення дисципліни – дати студентам цілісну і логічно-

послідовну систему знань про суть, основи теорії, методологію та 

практичні навички щодо освоєння системи знань у міжнародно-

правових відносинах, регулювати використання водних живих ресурсів 

гідросфери на європейському та міжнародному рівнях. 

Деякі теми навчальної дисципліни «Міжнародне регулювання 

рибальства» студенти вивчають самостійно, використовуючи 

рекомендовану літературу. 
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3. ТЕОРЕТИЧНІ ТА ПРАКТИЧНІ ЗАНЯТТЯ 
ПРЕДМЕТ, ЗАВДАННЯ ТА РОЛЬ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
«МІЖНАРОДНЕ РЕГУЛЮВАННЯ РИБАЛЬСТВА» 
 
Предмет дисципліни - застосування правових знань з 

рибогосподарського законодавства в системі рибоохорони, 
раціонального використання гідробіоресурсів та міжнородного 
рибництва. 

Завдання  дисципліни "Міжнародне регулювання рибальства" 
зводяться до наступних: 

· навчити студентів міркувати, аналізувати та 

самостійно працювати над літературними 

джерелами; 

· навчити основам юридичної писемності області 

міжнародних аспектів охорони та використання 

водних біоресурсів; 

· навчити навичкам планування професійної 

діяльності з урахуванням чинного міжнародного 

рибогосподарського законодавства; 

· вивчення структури і правового статусу 
господарств рибної промисловості різного напряму 
і форми власності; 

· оволодіння методами правової охорони рибних 
ресурсів, регулювання рибальства, контролю за 
виконанням рибогосподарського законодавства і 
відповідальності за порушення рибоохоронного 
законодавства у водоймах України; 

· навчити студентів аналізувати та узагальнювати 
результати діяльності організацій, пов'язаних із 
експлуатацією водних живих ресурсів із правової 
точки зору і давати відповідні пропозиції по 
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усуненню можливих порушень законодавства або 
його вдосконалення. 

Крім зазначеного, необхідним є використання тих законодавчих 

нормативів, відносин з якими (земельні, тваринного світу, виключної 

(морської) економічної зони та континентального шельфу України 

тощо) виникають під час користування воднии об'єктами. 

Міжнародне регулювання рибальства дозволить на основі 

міжнародного законодавства з’ясувати   питання сумісного 

використання біоресурсів Світового океану, морів, міжнародних водних 

об'єктів, визначення ролі України, як суверенної держави, регулювати 

ці  процеси на основі із пріоритетів зовнішньої та внутрішньої політики 

України в області охорони, використання та відтворення водних живих 

ресурсів з врахуванням курсу держави на інтеграцію у Європейський 

союз, і, зокрема, гармонізації національного законодавства з 

директивами Євросоюзу та міжнародними екологічними нормами. 

"Міжнародне регулювання рибальства" є не тільки теоретичною 

дисципліною, яка дає основні поняття про юридичні аспекти, пов’язані 

із охороною, використанням і відновленням водних біоресурсів. 

Оволодіння знаннями по міжнародному риболовецькому праву 

дозволяє фахівцеві організувати свою професійну діяльність у рамках 

існуючого міжнародного і національного природоохоронного та 

риболовецького законодавства, направленого на охорону та стійке 

використання ресурсів дикої природи, приймати адекватні заходи у 

випадках виявлення його порушення, при необхідності у межах своєї 

компетенції кваліфіковано брати участь у вдосконаленні законодавчої 

системи, що діє. 

У системі підготовки фахівців за фахом "Водні біоресурси" 

міжнародне регулювання рибальства є відправною точкою для 

вивчення таких суміжних дисциплін як морське міжнародне право, 
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екологічне право, охорона навколишнього природного середовища та 

інші. 

Знання по міжнародному регулюванню рибальства необхідні 

майбутнім фахівцям водних біоресурсів для розробки юридично 

грамотних та збалансованих методів експлуатації водоймищ і захисту 

біорізноманітності від шкідливих дій, підвищення їх біопродуктивності 

та стійкості від дії антропогенного навантаження. 
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3.1. ТЕОРЕТИЧНІ ЗАНЯТТЯ 
 

МОДУЛЬ 1. СТРУКТУРА МІЖНАРОДНОГО РЕГУЛЮВАННЯ 
РИБАЛЬСТВА 

 
ТЕМА 1 

ВСТУП ДО ДИСЦИПЛІНИ. ПОНЯТТЯ МІЖНАРОДНОГО ПРАВА, 
ЙОГО СУТЬ І РОЛЬ У МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИНАХ, ПОЛІТИЦІ ТА 

ДИПЛОМАТІЇ 

 

Предмет, цілі та завдання регулювання рибальства і інших 

гідробіонтів. Морське і міжнародне регулювання рибальства як 

складова міжнародного права. Суть міжнародного регулювання 

рибальства. Міжнародне публічне та міжнародне приватне право. 

Виникнення міжнародного права. Становлення міжнародного 

права. Коротка історія міжнародного морського права. Співвідношення 

міжнародного права та внутрішньодержавного права. Нормоутворення 

у міжнародному праві. Система міжнародного регулювання 

рибальства. Співвідношення міжнародного права зовнішньої політики 

дипломатії. 

 

 

ТЕМА 2 
ДЖЕРЕЛА ТА ПРИНЦИПИ МІЖНАРОДНОГО ПРАВА 

 

Поняття норми міжнародного права. Класифікація норм 

міжнародного права. Поняття принципів міжнародного права. Принцип 

суверенної рівності держав. 

Класифікація міжнародного морського права. Поняття джерел 

міжнародного права. Кодифікування та прогресивний розвиток 
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міжнародного права. Принцип незастосування сили та загрози силою. 

Принцип непорушності державних кордонів. Принцип територіальної 

цілісності держав. Принцип мирного дозволу міжнародних суперечок. 

Принцип невтручання у внутрішні справи. Принцип загального 

поважання прав людини. Принцип само визначеності народів і націй. 

Принцип співпраці. Принцип сумлінного виконання міжнародних 

зобов'язань. 

 

 

ТЕМА 3 

СУБ’ЄКТИ МІЖНАРОДНОГО ПРАВА ТА МІЖНАРОДНІ 
ДОГОВОРИ, ОРГАНІЗАЦІЇ 

 

Загальні питання міжнародної правосуб'єктності. Міжнародно-

правове визнання. Поняття і класифікація міжнародних організацій. 

Поняття та джерела права міжнародних договорів. Поняття та 

юридична природа міжнародного договору. Укладання договору. 

Порядок створення міжнародних організацій і припинення їх існування.  

Правова природа міжнародних організацій. Компетенція, 

повноваження та функція міжнародної організації. Органи міжнародної 

організації. Ухвалення рішень міжнародними організаціями.  

Регіональні міжнародні організації. Рада Європи. Нарада по 

безпеці і співпраці в Європі. 
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МОДУЛЬ 2. МІЖНАРОДНІ ОРГАНІЗАЦІЇ, КОНФЕРЕНЦІЇ 

 
ТЕМА 4 

ОРГАНІЗАЦІЯ ОБ’ЄДНАНИХ НАЦІЙ. МІЖНАРОДНІ КОНФЕРЕНЦІЇ 

  

Структура Організації Об’єднаних Націй. Генеральна Асамблея. 

Рада безпеки. Міжнародний суд. 

Економічна і Соціальна Рада (ЕКО-СОС). Генеральний секретар 

ООН. Спеціалізовані установи ООН.  

Поняття міжнародної конференції. Підготовка і скликання 

міжнародних конференцій. Правила процедури і порядок прийняття 

рішень. Делегації держав і органи конференції. Види міжнародних 

конференцій і їх правове значення. Конференції Сторін 

природоохоронних міжнародних договорів, зокрема в області 

міжнародного рибогосподарського права. 

 

 

ТЕМА 5 
ЕЛЕМЕНТИ МІЖНАРОДНОГО МОРСЬКОГО ПРАВА І ЙОГО 

РОЛЬ В МІЖНАРОДНОМУ РИБНИЧОМУ ГОСПОДАРСТВІ. 

КЛАСИФІКАЦІЯ МОРСЬКИХ ПРОСТОРІВ. МІЖНАРОДНЕ МОРСЬКЕ І 
РИБОГОСПОДАРСЬКЕ ПРАВО 

  
Правовий статус і режим морських просторів. Поняття, джерела 

міжнародного регулювання рибальства. Внутрішні морські води. 

Міжнародні протоки. 

Територіальне море. Прилегла зона. Морське дно за межами 

національної юрисдикції. Континентальний шельф. Міжнародний 

трибунал по морському праву. 
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 Виняткова економічна зона. Води держав-архіпелагів 

(архіпелажні води). Відкрите море.  

Прецеденти в міжнародному морському і риболовецькому праві, 

винесені Міжнародним морським трибуналом. Прецеденти в 

міжнародному морському і риболовецькому праві, розглянуті 

Міжнародним судом. 
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3.2. ПРАКТИЧНІ ЗАНЯТТЯ 

 
МОДУЛЬ 1. СТРУКТУРА МІЖНАРОДНОГО РЕГУЛЮВАННЯ 

РИБАЛЬСТВА 
 

ТЕМА 1 

ДОКУМЕНТ ООН                                           

 

"Повістка дня на XXI століття". Її значення для міжнародного 

рибогосподарського права. 

 

 
ТЕМА 2 

КОНВЕНЦІЯ ОРГАНІЗАЦІЙ ОБЄДНАНИХ НАЦІЙ ПО 

МОРСЬКОМУ ПРАВУ. УГОДА ПРО ЗДІЙСНЕННЯ ПОЛОЖЕНЬ 
КОНВЕНЦІЙ ООН              

 

Загальна характеристика. Структура конвенції та її основні 

положення.  

Збереження трансграничних рибних запасів і запасів далеко 

мігруючих риб і управління ними (Нью-Йорк, 4 грудня 1995 року). 

Загальна характеристика і основні положення угоди. 

 

 

ТЕМА 3 

МІЖНАРОДНО-ПРАВОВИЙ РЕЖИМ АНТАРКТИКИ 

 

Загальні відомості про Антарктику і її значення для рибного 

господарства. Договір про Антарктику 1959 року. Система Договору 
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про Антарктику. Конвенція про збереження морських живих ресурсів 

Антарктики. 

 

 

ТЕМА 4 

ДЕЯКІ ТЕМАТИЧНІ МІЖНАРОДНІ ДОГОВОРИ ТА ДОКУМЕНТИ 

ПРО ЗБЕРЕЖЕННЯ ВОДНИХ ЖИВИХ РЕСУРСІВ 

 

Конвенція про збереження лосося в північній частині 

Атлантичного океану. Конвенція про збереження ресурсів минтаю і про 

управління ними в центральній частині Берингова моря. 

Резолюція N 1 Усесвітньої Конференції ФАО по управлінню і 

розвитку рибальства (Рим, 27 червня - 6 липня 1984 року) "Стратегія в 

області управління і розвитку рибальства".  

Угода по забезпеченню виконання заходів по міжнародному 

збереженню і управлінню риболовецькими судами у відкритому морі. 

Конвенція про рибальство і збереження живих ресурсів в Балтійському 

морі і Бельтах. 

 

 

ТЕМА 5 
КОНВЕНЦІЯ ПРО БІОРІЗНОМАНІТНІСТЬ І ЇЇ РОЛЬ В 

ЗБЕРЕЖЕННІ І СТІЙКОМУ ВИКОРИСТАННІ ВОДНИХ БІОРЕСУРСІВ 

 

Загальна характеристика Конвенції. Глобальна таксономічна 

ініціатива.  

Стратегія боротьби із чужорідними видами організмів.  

Резолюції про збереження біорізноманітності морських і 

прісноводих екосистем. 
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МОДУЛЬ 2. МІЖНАРОДНІ ОРГАНІЗАЦІЇ, КОНФЕРЕНЦІЇ 
 

ТЕМА 6 

РАМСАРСЬКА КОНВЕНЦІЯ. КОНВЕНЦІЯ ПРО ЗБЕРЕЖЕННЯ 

МІГРУЮЧИХ ВИДІВ ДИКИХ ТВАРИН. КОНВЕНЦІЯ ПРО 
ЗБЕРЕЖЕННЯ ДИКОЇ ФАУНИ І ФЛОРИ І ПИРОДНИХ УМОВ 

ПРОЖИВАННЯ В ЄВРОПІ 

 

Загальна характеристика конвенції. Резолюції Конференції 

Сторін.  

Роль конвенції в збереженні мігруючих видів риб.  

Загальна характеристика конвенції. Рекомендації Постійного 

комітету конвенції Берна. 

 

 

ТЕМА 7 

КОНВЕНЦІЯ ПРО МІЖНАРОДНУ ТОРГІВЛЮ ВИДАМИ ДИКОЇ 

ФАУНИ І ФЛОРИ, ЯКІ ЗНАХОДЯТЬСЯ ПІД ЗАГРОЗОЮ ЗНИКНЕННЯ 
(СІ-ТЕС) 

 

Загальна характеристика конвенції. Адміністративні і наукові 

органи конвенції.  

Роль в збереженні водних живих ресурсів (осетрові, акули, 

китоподібні). 

 

ТЕМА 8 
МІЖНАРОДНІ УГОДИ В РАМКАХ БОННСЬКОЇ КОНВЕНЦІЇ 

 

Угоду про охорону китоподібних Чорного моря, Середземного 

моря і прилеглої акваторії Атлантичного океану.  
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Угода про охорону буревісників і альбатросів.  

Угода про охорону афро-євразійських мігруючих водний-

болотяних птахів. 

 

 

ТЕМА 9 

МІЖНАРОДНО-ПРАВОВІ АСПЕКТИ ВИКОРИСТАННЯ ВОДНИХ 

ЖИВИХ РЕСУРСІВ ЧОРНОГО і АЗОВСЬКОГО МОРІВ 

 

Конвенція про охорону Чорного моря від забруднення 

(Бухарестська конвенція).  

Протокол про охорону ландшафтної і біологічної різноманітності 

до Бухарестської конвенції.  

Проект Конвенції про рибальство в Чорному морі.  

Українсько-російська комісія з Азовського моря. 

 

 

 
ТЕМА 10 

СТРАТЕГІЧНИЙ ПЛАН ОХОРОНИ НАВКОЛИШНЬОГО 

ПРИРОДНОГО СЕРЕДОВИЩА ЧОРНОГО МОРЯ (В88АР). ЙОГО 
РОЛЬ В ЗБЕРЕЖЕННІ ВОДНИХ ЖИВИХ РЕСУРСІВ 

 

Пан'європейська стратегія збереження ландшафтної і біологічної 

різноманітності. Тематичні напрями. Ідея екологічних мереж. 
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4. ПЕРЕЛІК КОНТРОЛЬНИХ ЗАПИТАНЬ ТА КОМПЛЕКТИ ТЕСТІВ 

ДЛЯ ВИЗНАЧЕННЯ РІВНЯ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ 
 

4.1. ПЕРЕЛІК КОНТРОЛЬНИХ ЗАПИТАНЬ ЗА ДИСЦИПЛІНОЮ 

"МІЖНАРОДНЕ РЕГУЛЮВАННЯ РИБАЛЬСТВА" 

1. Виникнення і становлення міжнародного права.  

2. Міжнародне регулювання рибальства як складова частина 

міжнародного права. 

3.  Співвідношення міжнародного права і внутрішньодержавного 

права.  

4. Роль міжнародних договорів з питаннь охорони водних живих 

ресурсів і регулювання їх вилову в національному законодавстві 

України. 

5. Міжнародне публічне і міжнародне приватне право. 

6. Нормоутворення в міжнародному регулюванні рибальства. 

7. Система міжнародного регулювання рибальства. 

8. Поняття норми міжнародного права. 

9. Поняття джерел міжнародного права. 

10. Принцип сумлінного виконання міжнародних зобов'язань. 

11. Кодифікація і прогресивний розвиток міжнародного права. 

12. Поняття принципів міжнародного права. 

13. Значення принципів для міжнародного рибогосподарського 

права. 

14. Принцип співпраці і його роль у збереженні водних живих 

ресурсів. 

15. Поняття суб'єкта міжнародного права. 

16. Суб'єкти міжнародного права. 

17. Поняття і джерела права міжнародних договорів. 

18. Поняття і юридична природа міжнародного договору. 
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19. Сторони у міжнародному договорі. 

20. Класифікація міжнародних договорів. 

21. Форма, структура і найменування міжнародних договорів. 

22. Стадії укладання міжнародного договору. 

23. Функції депозитарію міжнародного договору. 

24. Співвідношення міжнародного права, зовнішньої політики і 

дипломатії. 

25. Промовлення в міжнародних договорах. 

26. Компетенція, повноваження і функції міжнародної організації. 

27. Міжнародні організації у сфері охорони і використання водних 

живих ресурсів. 

28. Ухвалення рішень міжнародними організаціями. 

29. Організація Об'єднаних Націй (ООН), коротка характеристика. 

30. Генеральна Асамблея ООН, компетенція і функції. 

31. Продовольча і сільськогосподарська організація Об'єднаних 

Націй (ФАО). 

32. Програма розвитку ООН (ПРООН) і Програма ООН по 

навколишньому середовищу (ЮНЕП). 

33. Міжнародне морське право і його роль у міжнародному рибному 

господарстві. 

34. Класифікація морських просторів та її значення для рибальства і 

рибного господарства. 

35. Правовий статус і режим морських просторів. 

36. Поняття, джерела морських просторів. 

37. Внутрішні морські води. 

38. Територіальне море. 

39. Прилегла зона. 

40. Міжнародні протоки. 

41. Морське дно за межами національної юрисдикції. 

42. Виняткова економічна зона. 
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43. Континентальний шельф. 

44. Води держав-архіпелагів (архіпелажні води). 

45. Відкрите море. 

46. Міжнародний трибунал по морському праву. 

47. Прецеденти в міжнародному морському і риболовецькому праві, 

винесені Міжнародним морським трибуналом. 

48. Документ ООН "Повістка дня на XXI століття" та її значення для 

міжнародного регулювання рибальства. 

49. Конвенція Організації Об'єднаних Націй по морському праву. 

50. Загальна характеристика ООН. 

51. Структура і основні положення Конвенції ООН по морському 

праву. 

52. Охорона водних живих ресурсів в Конвенції ООН по морському 

праву. 

53. Угода про здійснення положень Конвенції Організації Об'єднаних 

Націй по морському праву. 

54. Міжнародно-правовий режим Антарктики. 

55. Конвенція про збереження морських живих ресурсів Антарктики. 

56. Конвенція про збереження лосося в північній частині 

Атлантичного океану. 

57. Конвенція про збереження ресурсів минтаю і про управління 

ними у центральній частині Берингового моря. 

58. Резолюція Всесвітньої  Конференції ФАО з управління і розвитку 

рибальства. 

59. Угода про забезпечення виконання заходів по міжнародному 

збереженню та управлінню риболовецькими судами у відкритому 

морі. 

60. Конвенція про рибальство і збереження живих ресурсів у 

Балтійському морі та дельтах. 
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61. Конвенція про біорізноманіття та її роль у збереженні та стійкому 

використанні водних біоресурсів. 

62. Стратегія боротьби із чужорідними видами організмів у рамках 

Конвенції про біорізноманіття. 

63. Резолюції Конвенції про біорізноманіття та збереження морських 

та прісноводих екосистем. 

64. Рамсарська конвенція про збереження водно-болотяних угідь 

міжнародного значення. 

65. Конвенція про збереження мігруючих видів диких тварин 

(Боннська конвенція). 

66. Водні живі ресурси в Боннській конвенції. 

67. Конвенція про збереження дикої фауни і флори і природних умов 

проживання у Європі та її роль у збереженні водної фауни. 

68. Конвенція про міжнародну торгівлю видами дикої фауни і флори, 

які знаходяться під загрозою зникнення (СИТЕС). 

69. Роль у регулюванні використання осетрових риб, китоподібних та 

інших водних живих ресурсів. 

70. Міжнародні угоди в рамках Боннської конвенції. 

71. Угода про охорону китоподібних Чорного моря, Середземного 

моря та прилеглої акваторії Атлантичного океану. 

72. Міжнародні угоди в рамках Боннської конвенції. 

73. Угода про охорону буревісників та альбатросів. 

74. Міжнародні угоди в рамках Боннської конвенції. 

75. Угода про охорону афро-євразійських мігруючих водно-

болотяних птахів. 

76. Міжнародно-правові аспекти використання водних живих ресурсів 

Чорного моря. 

77. Міжнародно-правові аспекти використання водних живих ресурсів  

Азовського моря. 
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78.  Конвенція про охорону Чорного моря від забруднення 

(Бухарестська конвенція). 

79.  Протокол про охорону ландшафтної і біологічної різноманітності 

до Бухарестської конвенції. 

80. Українсько-російська комісія з рибальства Азовського моря. 

81. Стратегічний план охорони навколишнього природного 

середовища Чорного моря та його роль у охороні морських живих 

ресурсів. 

82. Пан’європейська стратегія збереження ландшафтної та 

біологічної різноманітності. 

83. Тематичні напрями Пан’європейської стратегії. 

84. Ідея екологічних мереж для рибного господарства. 

85. Значення екологічних мереж для рибного господарства. 
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4.2. КОМПЛЕКТИ ТЕСТІВ ЗА ДИСЦИПЛІНОЮ "МІЖНАРОДНЕ 

РЕГУЛЮВАННЯ РИБАЛЬСТВА" 
 

1. У кодифікаційному процесі особливе місце займає: 
 

1 ФАО 
2 Рада безпеки 
3 Рада Європи 
4 ООН 

 
 
2. Угода суб’єктів міжнародного права по міжнародних 

правових нормах може бути: 
 

1 Договірна норма 
2 Не виражена 
3 Норма звичаєвого права 
4 Не виражена договірна норма 

 
 
3. Міжнародні правові норми створюють: 

 
………………. міжнародного права 

 
 
4. Чи повинні відповідати міжнародному праву зовнішня 

політика і дипломатична практика? 
 

1 Відповідає дипломатична практика 
2 Ні 
3 Так 
4 Відповідає лише зовнішня політика 

 
 
5. З скількох взаємних елементів складається система 

міжнародного права? 
 
 
6. Регулююча функція міжнародного права це: 

 
Прийняття державою встановлених правил, без яких неможливе 
їхнє спільне …………...… й спілкування 
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7. Розставити у відповідності до визначень значення: 

 
 
 
А. Міжнародне та 
внутрішньодержавне право 
 
 
Б. Міжнародне приватне право 
 

1.  Сукупність норм,  що 
регулюють цивільно-правові 
відносини, що мають 
міжнародний характер, не 
суперечать принципам 
міжнародного публічного права. 
 
2. Дві самостійні системи права, 
що існують незалежно одна від 
одної. 

 
 
8. Нормами jus cogens є: 

 
1 Норми загального міжнародного права, його основні принципи 
2 Норми спеціального міжнародного права, його основні 

принципи 
3 Норми загального внутрішнього права, його основні принципи 
4 Норми спеціального міжнародного права, його додаткові 

принципи 
 
 
9. Чи виконують інші комітети і комісії в рамках ООН завдання 

по кодифікуванні і прогресивному розвитку МП? 
 
 
10. Коли почалося проникнення мореплавців і дослідників 

у Антарктику? 
 

У …………… столітті. 
 
 
11. Класифікація норм міжнародного права відбувається 

тільки: 
 

1 За методом правового регулювання 
2 За дією відносно кола учасників міжнародних правових 

відносин та по методу правового регулювання 
3 За дією відносно кола учасників міжнародних правових 

відносин 
4 За дією відносно кола учасників внутрішніх правових відносин 

та по методу правового регулювання 
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12. Чи оформляється звичай єдиним актом у письмовій 
формі? 

 
 
13. Розставити у відповідності до принципів роки їх 

формування: 
 

А. Принцип непорушності кордонів 
 
Б. Принцип загальної пошани прав 
людини 

1. 1948 
 
2. 1975 

 
 
14. Призначення принципу суверенної рівності: 

 
1 Забезпечити юридично рівну участь у внутрішніх відносинах 

всіх держав, незалежно від їхнього характеру 
2 Забезпечити юридично рівну участь у міжнародних відносинах 

всіх держав в залежності від їхнього характеру 
3 Не забезпечувати юридично рівну участь у міжнародних 

відносинах всіх держав 
4 Забезпечити юридично рівну участь у міжнародних відносинах 

всіх держав, незалежно від їхнього характеру 
 
 

15. Принципи міжнародного права формуються: 
 

1 Звичайним шляхом 
2 Договірним шляхом 
3 Формування не відбувається 
4 Письмовим актом в 2-х примірниках 

 
 
16. Основні принципи міжнародного права зафіксовані в: 
 
 
17. Чи дотримуються мір громадяни інших держав,  які 

здійснюють рибний промисел у винятковій економічній 
зоні? 
 

1 Не дотримуються мір встановленої в законах і правилах даної 
прибережної держави та своєї держави 

2 Не дотримуються міри, встановленої в законах і правилах даної 
прибережної держави 

3 Міри, встановленої в законах і правилах своєї держави 
4 Міри, встановленої в законах і правилах даної прибережної 

держави 
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18. Якщо одна з держав ігнорує свої зобов’язання, вона: 
 

Підриває основу …………… 
 
 
19. Розставити у відповідності до конвенцій роки 

набування їх чинності: 
 

А. Про збереження антарктичних 
тюленів 
Б. Про збереження морських 

живих ресурсів Антарктики 
В. Організація Об’єднаних Націй з 
морського права 

1. Квітень 1982 
 
2. 1972 
 
3. 1982 

 
 
20. Принцип невтручання формувався в: 

 
1 Процесі боротьби нації за свою і сусідню державу 
2 Процесі боротьби нації за свою державу 
3 Процесі боротьби нації за свою і інші держави 
4 Процесі боротьби нації за свою і дві сусіднідержави 

 
 
21. Чи створюють первинних учасників міжнародного права? 
 
 
22. Аналіз принципу мирного дозволу міжнародних 

суперечок зафіксований в: 
 

1 Декларація про принцип МП 
2 Декларація про принцип МПН 
3 Заключному акті НБСЄ  
4 Декларації про принцип НПН та Заключному акті 

 
 
23. Держава, що приєдналася до Конвенції з збереження 

морських живих ресурсів Антарктики має право бути: 
1 Членом Комісії протягом часу поки проходять дослідження до 

яких застосовувалася Конвенція 
2 Членом Комісії протягом часу поки проходять і після 

дослідження до яких застосовувалася Конвенція 
3 Членом Комісії після дослідження до яких застосовувалася 

Конвенція 
4 Не бути членом Комісії  
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24. Суб’єктом права на самовизначення є: 
 

………..народи 
 
 
25. Народи, що самовизначились вільно вибирають: 

 
1 Внутрішньополітичний статус 
2 Зовнішньополітичний статус 
3 Внутрішньополітичну орієнтацію 
4 Зовнішньополітичну орієнтацію 

 
 
26. Рішення міжнародних організацій приймаються: 

 
1 Її органами 
2 Урядом 
3 Державою 
4 Членством 

 
 
27. ООН це: 

 
Універсальна ……………….. організація, створена з метою підтримки 
миру і міжнародної безпеки та розвитку співробітництва між 
державами 

 
 

28. Чи набула чинності Конвенція про правонаступництво 
держав відносно договорів? 

 
29. Чи можуть бути створені організації в спрощеному 

порядку? 
 

1 Можуть бути лише два роки 
2 Так 
3 Ні 
4 Можуть бути один місяць 

 
 
30. ЕКО-СОС здійснює: 

 
Координацію економічної і соціальної діяльності ООН і її 16 
спецустанов та інших інститутів системи ……… 
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31. Структура Конвенції частина ІІ: 
 

1 Винятково економічна зона 
2 Держави-архіпелаги 
3 Територіальне море 
4 Прилегла зона 

 
 
32. Вирішальним етапом ухвалення рішень є: 

 
1 Присутність 
2 Реєстрація 
3 Затвердження 
4 Голосування 

 
 
33. Що включають міжнародні договори: 

 
1 Класичні міжурядові організації 
2 Міждержавні механізми 
3 Міждержавні органи 
4 Класичні урядові організації 

 
 
34. Основним робочим органом НБСЄ є: 

 
1 Комітет середніх посадових осіб 
2 Комітет молодших посадових осіб 
3 Комітет старших посадових осіб 
4 Комітет посадових осіб 

 
 
35. Скільки незалежних суддів входить в міжнародний 

суд? 
 
 
36. Генеральна Асамблея сесії проводиться через: 

 
1 10 років 
2 2 роки 
3 1 рік 
4 5 років 
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37. Розставити у відповідності до визначень значення: 
 

А. Конфедерація 
це 
Б. Міжнародний 
договір це 
В. Промульгація 
це 
 

1. Регульована міжнародним правом угода, 
вкладена державними і іншими суб’єктами 
міжнародного права в писемній формі. 
2. Міжнародно-правове об’єднання держав, що 
припускає тісну координацію їхніх дій особливо в 
зовнішньополітичній і військовій областях. 
3. Найменування внутрішньодержавної 
публікації організації. 

 
 
38. Автентичність тексту договору означає, що: 

 
Даний текст є справжнім та …………………… 

 
 

39. Чи складається договір в усній формі? 
 
 
40. Рада Європи це: 

 
Міжнародна регіональна ……………., що поєднує країни Європи 

 
 
41. На який день вступає в силу Конвенція про 

біорізноманітність і її роль в збереженні і стійкому виконанні 
водних біоресурсів: 
 

1 Десятий день з дати здачі на зберігання 30-го документа про 
ратифікацію 

2 Дев’ятий день з дати здачі на зберігання 30-го документа про 
ратифікацію 

3 Десятий день з дати здачі на зберігання 20-го документа про 
ратифікацію 

4 Десятий день з дати здачі на зберігання 10-го документа про 
ратифікацію 

 
 
 
42. Чи може приймати юридично обов’язкові рішення Рада 

безпеки? 
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43. Розставити у відповідності до Конвенцій роки їх 
створення: 
 

А. Конвенція  про рибальство й 
збереження живих ресурсів у 
Балтійському морі створена в 

Б. Постанова про участь України в 
Конвенції про водно-болотяні угіддя 

В. Конвенція про охорону дикої флори та 
фауни і природних середовищ 
існування в Європі була прийнята в 

1. 1979 
2. 1973 
3. 1996 

 
 
44. Які форми є міжнародно-правового визначення: 

 
1 Де-факто, де-юре, де-нетро 
2 Де-юре, де-нетро 
3 Де-факто, де-нетро 
4 Де-факто, де-юре 

 
 

45. За характером членства міжнародні організації 
поділяються на: 
 

1 Міждержавні 
2 Не урядові 
3 Внутрішньодержавні 
4 Внутрішньополітичні 

 
 
46. В якому році була прийнята резолюція конференції ФАО по 
управлінню й розвитку рибальства: 
 
 
47. Нарада по безпеці і співпраці в Європі (НБСЄ) являє собою: 

 
1 Регіональну організацію 
2 Регіональну організацію, яка не формує міжнародну 
3 Не регіональну організацію, що формує міжнародну 
4 Регіональну організацію, що формує міжнародну 
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48. По колу учасників міжнародні організації підрозділяються 
на: 
 

Універсальні та ………….. 
 
 
49.  Які органи міжнародної організації можна виділити: 

 
1 Міжурядові 
2 Міжпарламентські 
3 Адміністративні 
4 Не урядові 

 
 
50.  Які організації входять у регіональні міжнародні організації: 

 
1 Організація африканської єдності, Організація американських 

держав, Співдружність Незалежних держав, Співдружність 
малих Держав 

2 
Організація африканської єдності, Організація американських 
держав, Співдружність Незалежних держав, Ліга арабських 
держав, Асоціація держав Південно-Східної Азії 

3 Організація африканської єдності, Організація американських 
держав 

4 Організація африканської єдності, Співдружність Незалежних 
держав 

 
 
51. На скільки років обираються члени Трибуналу? 
 
 
52.  Компетенція міжнародної організації має: 

 
1 Договірну основу 
2 Не договірну основу 
3 Обмежена договірними рамками 
4 Текст договору 

 
 
53.  Міжнародні канали це: 

 
Гідротехнічні спорудження, що з’єднують моря і океани й 
використовувані для          судноплавства 
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54. Прилегла зона це: 
 

1 
Частина морського простору, що прилягає до територіального 
моря, у якому прибережна держава може здійснювати контроль 
у певних законом установлених областях. 

2 
Морський простір, що прилягає до територіального моря, у 
якому прибережна держава може здійснювати контроль у 
певних законом установлених областях. 

3 
Частина морського простору, що не прилягає до 
територіального моря, у якому прибережна держава може 
здійснювати контроль у певних законом установлених 
областях. 

4 
Частина морського простору, що прилягає до територіального 
моря, у якому прибережна держава не може здійснювати 
контроль у певних законом установлених областях. 

 
 
55.  Під проходом через територіальне море розуміють 

плавання судів з метою: 
 

1 Перетнути це море без заходу у внутрішні води 
2 Не вставати на рейді або у портовому спорудженні за межами 

внутрішніх вод 
3 Встати на рейді або у портовому спорудженні за межами 

внутрішніх вод 
4 Пройти у внутрішні води або вийти з них 

 
 
56. Що таке винятково економічна зона? 

 

1 
Морський район, що перебуває за межами територіального 
моря й прилеглими до нього, шириною не більше 200 морських 
миль, від яких відміряється ширина територіального моря 

2 
Морський район, що перебуває за межами територіального 
моря, шириною більше 200 морських миль, від яких 
відміряється ширина територіального моря 

3 Морський район, що перебуває за межами територіального 
моря 

4 
Морський район, що перебуває в межах територіального моря й 
прилеглими до нього, шириною не більше 200 морських миль, 
від яких відміряється ширина територіального моря 

 
 

57.  Нормальною вихідною лінією для виміру ширини 
територіального моря є: 

 
Лінія ………….відливу вздовж берега 
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58. Чи збігається правове поняття континентального шельфу з 

його геоморфологічною характеристикою? 
 
 
59.  Що таке відкрити море? 

 
1 Всі частини моря 

2 Всі частини моря, які не входять ні в територіальне море, ні у 
внутрішні води будь-якої держави 

3 Всі частини моря, які входять у територіальне море, але не 
входять у внутрішні води будь-якої держави 

4 Всі частини моря, які входять у територіальне море та у 
внутрішні води будь-якої держави 

 
 
60. Які існують характерні ознаки для прав прибережної 

держави відносно континентального шельфу? 
 

1 Спорудження 
2 Безпека 
3 Цільовий характер 
4 Винятковість 
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6. СТАНДАРТИ, ЯКІ МОЖУТЬ БУТИ ВИКОРИСТАННІ ДЛЯ 

НАВЧАЛЬНОЇ  ДИСЦИПЛІНИ «МІЖНАРОДНЕ 
РЕГУЛЮВАННЯ РИБАЛЬСТВА» 

 

Стандарти, які можуть бути використанні навчальної дисципліни 

«Міжнародне регулювання рибальства»: 

Ø ДСТУ Методи відбору проб морської води, а ISO 5667-12: 

2001 – прісноводної, міжнародний стандарт ISO 5667-12: 

1995, IDT – Керівництво з відбору донних відкладень. 

Ø ДСТУ ISO 5667-15: 2007 Визначення самого процес відбору 

проб донних відкладень, Настанови щодо зберігання та 

поводження з пробами мулу і донних осадів (ISO 5667-15: 

1999, IDT). 

Ø ДСТУ ISO 5667-19: 2007 - Відбирання проб морських 

відкладень, настанова викладена у міжнародному стандарті 

ISO 5667-19: 2004, IDT. 

Ø ДСТУ ISO 5667-1-2003 (ISO 5667-1; 1980, ITD) (частина 1) 

та ДСТУ ISO 5667-2-2003 (ISO 5667-2: 1991, IDT) відбір 

проб, їх фіксації, транспортування та зберігання. 

Ø ДСТУ ISO 5667-3-2001 (ISO 5667-3: 1994, IDT) - Керівництво 

щодо зберігання проб запропоновано державним і 

міжнародним стандартом. 

Ø ДСТУ ISO 14031: 2004 (ISO 14031: 2004, IDT) - Загальні 

підходи до здійснення екологічного контролю та відповідні 

настанови щодо оцінювання екологічної характеристики 

водойми. 

Ø ISO 140050: 1998, IDT) - словник відповідних термінів. 
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1 ДОКУМЕНТ ООН  
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ПО МОРСЬКОМУ ПРАВУ. УГОДА ПРО 
ЗДІЙСНЕННЯ ПОЛОЖЕНЬ КОНВЕНЦІЙ ООН 

 

            ТЕМА 3 МІЖНАРОДНО-ПРАВОВИЙ РЕЖИМ 
АНТАРКТИКИ  
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